追寻先烈足迹 传承红色基因

暑期长假不少家长带孩子打卡刘胡兰纪念馆

□ 文/图 本报记者 木二东



家长带孩子参观刘胡兰史迹陈列馆

暑假期间,不少家长带着孩子到文 水县刘胡兰纪念馆这所全国妇女爱国 主义教育基地参观学习,追寻革命前辈 的足迹,引导孩子学习党史,传承好先 烈的红色精神。近日,记者走访了刘胡 兰纪念馆,看到许多家长带着孩子前来 参观。

位于文水县刘胡兰镇的刘胡兰纪念 馆,前来参观的人很多。纪念馆安排了 讲解员为市民朋友讲述刘胡兰的事迹。 "本来以为今天来人不会很多,没想到人 还不少。"带孩子前来参观的夏女士感到 由衷的高兴,因为有不少家长跟她一样, 是带孩子来追寻革命前辈的足迹,学习

刘胡兰的事迹,传承她的伟大革命精神。 刘胡兰纪念馆的中央广场前,穿戴 整齐的孩子们在毛泽东题词的"生的伟 死的光荣"纪念碑前庄严敬礼。在刘

胡兰史迹陈列馆里,记者看到许多孩子 在家长的陪伴下站在电视机前观看介绍 刘胡兰事迹的短片,有的家长牵着孩子 观看展板,并为他们讲解其中的故事。

'今天真是收获很多,平时我都没有 机会来这个地方,今天带小孩来学习刘 胡兰的事迹,也更加体会到现在的安定 生活来之不易,回去要引导好、教育好孩 子,让她了解我们新中国的历史,了解革 命先辈们的英雄故事。"市民贾先生说, 通过参观刘胡兰纪念馆,他和孩子都对 刘胡兰的英雄事迹有了更深刻的认识。

记者了解到,趁着暑期长假,还有不 少家长带着孩子前往晋绥边区革命纪念 馆、刘志丹纪念馆等红色场馆参观,和孩 子们一起学习。他们均表示,暑期长假 带孩子到红色文化场馆参观学习,特别 有意义,让孩子可以详细了解吕梁的红 色文化和革命历史。

"刘胡兰史迹陈列馆里,庄严而神 圣,馆内展示了刘胡兰短暂而光荣的一 生,以及她为革命做过的平凡而伟大的 英雄事迹,看完后我深受感动,我一定要 向刘胡兰烈士学习,坚定信念,努力学 习。"和爸爸一起来参观的初二学生刘志 轩说。





一步加快推进特种设备落实好"两个规定"工作进 度,近日,离石区市场监督管理局组织召开特种设备安全主体 责任"两个规定"宣传贯彻培训会,与特种设备安全主体相关 单位企业签订了"安全生产履职尽责承诺书"。通过此次培 训,进一步推动了"两个规定"管理落实落地,坚决防范特种设 备安全事故的发生,全力保驾护航离石区人民群众生命财产

本报讯 (记者 康桂 芳) 为深入贯彻落实党的二 十大精神,促进教育公平,办 好人民满意的基础教育,日 前,吕梁市教育局发出《关于 做好2023年普通中小学招 生入学工作通知》,民办义务 教育学校可采取与公办学校 相同的方式实行划片登记人 学,也可采取学生自愿申请 方式入学。

《通知》要求,一要加强中 小学招生人学统筹管理。各 县市区教育行政部门要根据 新型城镇化发展和学龄儿童 数量变化趋势,做好常住人口 学龄儿童摸底调查工作,加强 生源分布情况分析,掌握区域 内适龄儿童少年入学需求,因 地制宜,因校施策,为更好保 障适龄儿童少年接受教育创 二要做好义务教育 阶段招生人学工作。要坚持 "以县为主,属地管理"原则, 由各县(市、区)教育行政部门 严格按照"免试、就近、划片' 的办法负责组织实施。要坚 持公办义务教育学校划片人 学。民办义务教育学校可采 取与公办学校相同的方式实 行划片登记入学,也可采取学 生自愿申请方式入学。采取 学生自愿申请方式入学的,一 律通过县级教育行政部门统 一的管理平台实行网上报名, 报名人数未超过招生计划的, 应全部录取;报名人数超过招 生计划的,在有关部门监督 下,实行电脑随机派位录取。 招生计划、报名情况派位结果 及时向社会公布。参与摇号 未被录取的学生,由县级教育 行政部门结合公办学校学位 空余情况,按照相对就近原则

市 教 育 局 发 出 通 知

退役不褪色 退伍不退志

汾阳市退役军人锣鼓队参加2023年新时代文明实践文化展演三泉镇专场活动

本报讯(记者 王洋)近日,汾阳市退役 军人事务局、市爱国拥军促进会组织退役军 人锣鼓队参演了汾阳市举办的"奋进正当时 聚力谱新篇"2023年新时代文明实践文化展 演三泉镇专场活动。

锣鼓队打着铿锵有力的鼓点,展示出了 汾阳市退役军人"退役不褪色,退伍不退志 的精神风貌。精彩的锣鼓表演吸引了周边群 众前来观看,现场掌声阵阵,热闹非凡。参演 的锣鼓队员表示,人民群众对退役军人的喜 爱和支持是我们不断奋进的强大动力,今后 汾阳市退役军人锣鼓队将继续积极开展表演 活动,大力营造军民团结、军民一心、团结奋



近日,文水县贯彻落实文化部、财政部《关

于推进全国美术馆、公共图书馆、文化馆(站)免 费开放工作的意见》精神,着力促进公共文化服 务均等化,在暑期开办为时20天的国画、口才、 舞蹈、剪纸免费少儿培训班,由专业人员任教, 面向 100 名 6-12 岁少年儿童讲行艺术基础技 能培训,提高少儿文化艺术素质,感受中华传统 文化的魅力。

图为少年儿童在该县文化馆免费学习国画 冯增清 摄